



UNIVERSITATEA BABEŞ-BOLYAI

Tradiție și excelență

CONSILIUL DE ADMINISTRATIE

Nr. 11.422/27.05.2013

H O T Ă R Ă R E
privind criteriile minimale necesare prelungirii activității cadrelor didactice
prin menținerea calității de titular după împlinirea vârstei de pensionare

(Anexa la Metodologia privind continuarea activității de către **personalul didactic care împlineste vârsta de 65 de ani**, art.5 al.2, adoptată în ședința Senatului din 28.09.2012)

În vederea asigurării unei abordări unitare a reglementării aspectelor referitoare la formele de prelungire a activității didactice în contextul împlinirii vârstei legale de pensionare,

Se modifică Hotărârea Consiliului de Administrație Nr.10.697/20.05.2013, care va avea următorul conținut:

Profesorii universitari conducători de doctorat având cel puțin trei doctoranzi în stagiu, care împlinesc vârsta de pensionare potrivit legii, au posibilitatea de a solicita continuarea activității în cadrul universității, cu acordul senatului, cel puțin într-una dintre următoarele forme¹.

- a) Menținerea calității de titular după împlinirea vârstei de pensionare, prin prelungirea anuală a contractului individual de muncă, fără pensionare.
- b) Continuarea activității după pensionare, prin contract individual de muncă pe durată determinată de câte un an.
- c) După pensionare, în calitate de profesor emerit, prin activități de cercetare și consiliere nenormate.

În vederea continuării activității într-una dintre aceste forme, solicitantul trebuie să întrunească standardele minimale prevăzute mai jos, la fiecare cerere anuală de continuare a activității cu contract de muncă, respectiv o singură dată la cererea de obținere a titlului de profesor emerit.

¹ Conferențiarii și profesorii universitari pensionați pot desfășura activități didactice în regim de plată cu ora, în limita maximă orară corespunzătoare unei jumătăți de normă de conferențiar universitar, cu aprobarea consiliului departamentului și a consiliului facultății. În această situație, nu este necesară întrunirea condițiilor prevăzute în prezenta Hotărâre, respectiv în Metodologia Senatului.



UNIVERSITATEA BABEȘ-BOLYAI

Tradiție și excelență

- I. Menținerea calității de titular fără pensionare, pe baze anuale, conform legii în vigoare la momentul prelungirii, se acordă profesorilor universitari al căror parcurs se situează la *nivelul de prestigiu academic internațional*, după cum urmează: membru al Academiei Române sau membru al unei Academii naționale străine sau deținător al unui premiu internațional major (Fields, Wolf, Herder și echivalente) sau Doctor Honoris Causa al unei universități indexate într-unul dintre sistemele majore de clasificare internațională (primele 400 în Times Higher Education, primele 500 în Shanghai, primele 600 în QS World University Rankings) sau autor al unei lucrări Nature/Science în ultimii cinci ani. *Aceste personalități vor primi de drept titlul de profesor emerit, după pensionare.*
- II. *Alternativ, prestigiul profesional, științific și artistic se apreciază după următoarele criterii și standarde de performanță:*
 1. Director (co-director) de grant internațional de cercetare sau director a cel puțin 2 granturi naționale de cercetare, în ultimii zece ani.
 2. Două volume apărute la edituri categoria A (CNCS) sau de prestigiu recunoscut, potrivit specificului domeniului, în ultimii cinci ani. Se numără numai volumele de autor în care contribuția solicitantului, justificată documentar, reprezintă o proporție de cel puțin 33% din totalul volumului. Nu se numără reeditările.
 3. Un volum apărut într-o editură de prestigiu din străinătate, conform definițiilor acceptate de Senatul UBB (Hotărârea 404/2012 și anexele, dar excluzând editurile specializate în publicarea contra cost, sau în publicarea tezelor de doctorat și masterat)
 4. Pentru științe exacte, ingineresti și biomedicale, un număr de 20 de lucrări indexate Thomson-Reuters sau de capitole în volume la edituri din categoria celor de mai sus, în ultimii cinci ani.
Pentru științe economice și socio-umane, un număr de 8 lucrări în periodice indexate în baze de date internaționale sau în reviste de prestigiu recunoscut sau de capitole în volume publicate la edituri de prestigiu ori în lucrări de referință, potrivit specificului domeniului, în ultimii cinci ani.
 5. Pentru științe exacte, ingineresti și biomedicale, autor a trei patente în ultimii șapte ani.
Pentru științe sociale și umaniste, responsabil cu gestionarea și studierea unui fond/patrimoniu cultural sau științific recunoscut în mediul academic internațional.



UNIVERSITATEA BABEȘ-BOLYAI

Tradiție și excelență

6. Calitatea de cadru didactic asociat sau predarea de cursuri, probată documentar, la cel puțin două universități dintre primele din lume într-unul dintre sistemele majore de clasificare internațională (primele 400 în Times Higher Education, primele 500 în Shanghai, primele 600 în QS World University Rankings), în ultimii cinci ani.

Cele șase criterii de mai sus sunt exclusive și nu pot face obiectul unor proceduri de echivalare.

- III. Standardul minimal pentru obținerea, cu acordul senatului, a **prelungirii anuale ca titular fără pensionare**, constă în îndeplinirea a cel puțin 4 din cele 6 criterii/standarde de performanță prevăzute la pct. II.
- IV. Standardul minimal pentru obținerea, cu acordul senatului, a **menținerii în activitate după pensionare, prin contract de muncă pe durată de câte un an**, constă în îndeplinirea a cel puțin 3 din cele 6 criterii/standarde de performanță prevăzute la pct. II.
- V. În vederea obținerii titlului de **profesor emerit**, profesorul universitar pensionat trebuie să îndeplinească cel puțin 3 din cele 6 criterii/standarde de performanță prevăzute la pct. II. și, suplimentar, să fi avut contribuții meritorii la dezvoltarea instituțională sau a activității didactice a universității.

Prezenta Hotărâre se comunică Senatului UBB.

RECTOR,

Acad. Prof. dr. Ioan-Aurel POP

